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 Ata da 23ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 26 de abril de 2018. 
 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em homenagem aos 70 anos do Estado 

de Israel e com a finalidade de: outorgar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Maurício Kertzman 

Szporer, Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia, proposta pelos Deputados Adolfo Viana 

e Zé Neto; e conceder o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Ravik de Barros Bello Ribeiro, 

Advogado, proposta pelo Deputado Adolfo Viana. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Adolfo 

Viana, Deputado Estadual; Zé Neto, Deputado Estadual; Maurício Kertzman Szporer, Desembargador 

do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia (TJBA); Yossi Shelley, Embaixador de Israel; Ravik de 

Barros Bello Ribeiro, Advogado; Augusto Lima Bispo, Desembargador e 1º Vice-Presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, representando o Presidente do TJBA, Desembargador 

Gesivaldo Britto; André Godinho, Advogado e Ministro do Conselho Nacional de Justiça (CNJ); 

Cândido Ribeiro, Desembargador do Tribunal Regional Federal (TRF) da 1ª Região; Edilene Louzada, 

Procuradora-Geral de Justiça; ACM Neto, Prefeito da Cidade de Salvador; José Edvaldo Rotondano, 

Presidente do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia (TRE-BA); Mônica Aragão, Defensora Pública, 

representando o Defensor Público-Geral Cleriston Macedo; Patrícia Cerqueira Kertzman, Juíza do 

TRE-BA; Eleusa Coronel, Presidente do Instituto Assembleia de Carinho; Paulo Souto, Secretário 

Municipal da Fazenda do Estado da Bahia; Nilton Almeida Filho, Procurador-Chefe da Procuradoria 

Fiscal, representando o Governo do Estado; Miguel Kertzman, Presidente da Sociedade Israelita da 

Bahia; e Bruno Reis, Vice-Prefeito da Cidade de Salvador. Após a execução do Hino de Israel e do 

Hino Nacional, entoado pelo flautista da Polícia Militar, Subtenente Rainer Kruppe, foi exibido um 

vídeo sobre os 70 anos de criação do Estado de Israel. O Deputado Angelo Coronel fez um relato 

histórico da Civilização Hebraica e da criação do Estado de Israel. Disse que fortes laços unem a 

comunidade judaica brasileira e os baianos, e que os judeus brasileiros tiveram grande importância 

para o desenvolvimento do Brasil e da Bahia. Por fim, pediu aos líderes mundiais uma nova e 

necessária reflexão a fim de construir a paz no Oriente Médio, no momento em que se fortalece a 

universalização da cultura da paz. O Sr. Presidente, em nome da Assembleia Legislativa do Estado 

da Bahia, entregou ao Embaixador Yossi Shelley uma Placa comemorativa aos 70 anos de criação 

do Estado de Israel. O Sr. Yossi Shelley falou do contentamento em estar na Bahia para a celebração 

dos 70 anos da criação do Estado de Israel. Discorreu sobre o histórico de tentativas de paz com a 

Palestina e abordou as inovações tecnológicas desenvolvidas pelos israelenses, bem como os 

avanços da relação entre Brasil e Israel, destacando as parcerias nas áreas de segurança pública e 

agricultura, especialmente na irrigação. O Sr. Presidente registrou a presença de Deputados Federais, 

Prefeitos, Desembargadores, Juízes e Procuradores no Plenário. O Deputado Adolfo Viana ressaltou 
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que a outorga da Comenda Dois de Julho ao Desembargador Mauricio Kertzman é um 

reconhecimento da Assembleia Legislativa pelos relevantes serviços prestados à Bahia. Apresentou 

de forma sucinta a biografia do homenageado, destacando a atuação dele no cenário jurídico baiano, 

onde ocupou a judicatura eleitoral por dois mandatos, notabilizando-se pela qualidade técnica dos 

votos e pela forma cortês de tratar os advogados, os servidores e as partes. Por fim, lembrou que o 

homenageado se tornou, aos 38 anos, o mais jovem Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado 

da Bahia. O Deputado Zé Neto registrou que outorgar a Comenda Dois de Julho ao Desembargador 

Maurício Kertzman é homenagear o momento em que vive o País, no qual o Estado de Direito precisa 

de homens como o homenageado, com grande capacidade de diálogo e moderna visão de Estado. 

O Sr. Presidente convidou os Deputados Adolfo Viana e Zé Neto, os pais e a esposa do 

Desembargador Maurício Kertzman para, em nome da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 

entregarem-lhe a Comenda Dois de Julho. O Desembargador Maurício Kertzman falou da alegria em 

receber tão especial distinção no dia do aniversário de 70 anos de Israel, ressaltando que estende a 

homenagem à comunidade Judaica. Lembrou que o Brasil acolheu os avós dele com calor humano, 

liberdade religiosa e possibilidade de trabalho. Alertou acerca do retorno do antissemitismo à Europa 

e disse que o respeito à diversidade tem que ser cuidado todos os dias, e que não se pode tolerar a 

intolerância. Pontuou que um dos problemas que enfrenta o Poder Judiciário na atualidade decorre 

da velocidade de circulação da informação, não podendo o magistrado ser refém de interesses 

políticos ou econômicos, nem da opinião pública. O Deputado Adolfo Viana disse que o advogado 

maranhense Ravik de Barros Bello Ribeiro carrega a Bahia no coração. Ressaltou que a concessão 

de título de Cidadão Baiano é motivo de orgulho e relatou o desempenho do homenageado em órgãos 

públicos em Brasília. Concluiu citando diversos vínculos profissionais e familiares do homenageado 

com a Bahia. O Sr. Presidente convidou o pai e a esposa do Advogado Ravik de Barros Bello Ribeiro 

para entregarem-lhe o Título de Cidadão Baiano. O Sr. Ravik Ribeiro afirmou que a advocacia o 

permitiu conhecer a diversidade da beleza da Bahia, de Norte a Sul e de Leste a Oeste, citando o 

encanto dele com a natureza e o artesanato dos Municípios de Carinhanha, Senhor do Bonfim e 

Campo Formoso, bem como com a pujança agrícola das Cidades de Barreiras, Luiz Eduardo 

Magalhães e São Desidério. Defendeu a necessidade de um Judiciário mais independente para 

permitir o desenvolvimento da sociedade. Por fim, revelou-se apaixonado pelo belo, rico e promissor 

Estado da Bahia. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão. 
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